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ВОВЕД:

I.ОЦЕНКА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО 
ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Со Законот за земјоделското земјиште („Службен весник на Република 
Македонија” бр.135/07, 18/11, 148/11, 95/12, 79/13, 87/13, 106/13, 164/13, 39/14, 
130/14, 166/14, 72/15, 98/15, 154/15, 215/15, 7/16 и 39/16 и „Службен весник на 
Република Северна Македонија“ 161/19 и 178/21), се уредува користењето, 
располагањето, заштитата и пренамената на земјоделското земјиште како добро 
од општ интерес за Републиката кое ужива посебна заштита.

Измените и дополнувањето на Законот за земјоделското земјиште е во насока на 
доуредување на постоечките законски решенија кои ја регулираат оваа материја но 
истовремено односно за зголемување на периодот за кој може да се продолжи 
договорот за закуп од досегашните  5 на 15 години и тоа само на закупци кои ги 
исполниле обврските од договорот за закуп. Оваа измена треба да овозможуи 
правна сигурност на земјоделците со цел да можат да ги планираат долгорочно 
инвестициите во земјоделството, а да можат да бидат и прифатливи корисници на 
ипард средствата имајќи во предвид дека во тие постапки се бара подолгорочен 
договор за закуп.

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА 

Предлог на Законот за изменување и дополнување на Законот за земјоделското 
земјиште, се заснова на истите цели како и Законот за земјоделското земјиште, и 
тоа:
-рационално користење на земјоделското земјиште,
-заштита на земјоделското земјиште,
-обезбедување на правна сигурност на корисниците на земјоделското земјиште  во 
државна сопственост под закуп.

Целта на предлог законот е изменување и дополнување на Законот за 
земјоделското земјиште заради доуредување на постојните законски одредби и 
воведување на нови законски решенија кои се однесуваат на рационално 
користење на земјоделското земјиште, неговата заштита како и воведување на 
нови поими и доуредување на одредни постапки.
Предлог законот се заснова на истите начела на кој се заснова Законот за 
земјоделското земјиште.



III.ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГ - ЗАКОНОТ ВРЗ 
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предложените законски решенија нема да предизвика финансиски импликации врз 
Буџетот на Република Македонија.

IV. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ, НАЧИНОТ НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ 
СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА 
ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

За спроведување на овој закон не се потребни финансиски средства  од 
Буџетот на Република Северна Македонија. 

V. СКРАТЕНА ПОСТАПКА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН ЗА 
ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗЕМЈОДЕЛСКОТО 
ЗЕМЈИШТЕ,по скратена постапка

Врз основа на членот 170 од Деловникот  на Собранието на Република  
Македонија,  бидејќи не се работи за сложен и обемен закон, предлагаме 
Собранието да расправа по Предлог на закон за изменување и дополнување на 
Законот за земјоделско земјиште, по скратена постапка.



ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН
за изменување и дополнување на Законот за земјоделско земјиште, по скратена 

постапка

Член 1

Во Законот за земјоделското земјиште („Службен весник на Република 
Македонија” бр.135/07, 18/11, 148/11, 95/12, 79/13, 87/13, 106/13, 164/13, 39/14, 
130/14, 166/14, 72/15, 98/15, 154/15, 215/15, 7/16 и 39/16 и „Службен весник на 
Република Северна Македонија“ бр.161/19 и 178/21), во член 39 став 1 зборот „пет“ 
се заменува со бројот „15“.

Во ставот 4 по бројот 23 се додаваат зборовите „став 1“.

Член 2

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на 
Република Северна Македонија“.



ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРЕДЛОГ НА ЗАКОНОТ

I.ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГ ЗАКОНОТ

Измените во Законот за земјоделското земјиште, се измени во еден член со 
кој се врши зголемување на периодот за кој може да се продолжи договорот за 
закуп од досегашните  5 на 15 години и тоа само на закупци кои ги исполниле 
обврските од договорот за закуп. Оваа измена треба да овозможуи правна 
сигурност на земјоделците со цел да можат да ги планираат долгорочно 
инвестициите во земјоделството, а да можат да бидат и прифатливи корисници на 
ипард средствата имајќи во предвид дека во тие постапки се бара подолгорочен 
договор за закуп.

.
Во членот 2 се предвидува законот да влезе во сила со  денот на 

објавувањето во „Службен весник на Република Северна Македонија“.

II.МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО 
ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ

Предложените решенија во Предлог на законот за изменување и дополнување на 
Законот за земјоделското земјиште, се меѓусебно поврзани со одделни законски 
решенија од постојниот закон и како целина треба да се постигне поквалитетно 
регулирање на материјата во делот на земјоделското земјиште, рационално и 
ефикасно применување на законот.

 III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Со предложените измени и дополнувања во законот ќе се овозможи да се 
создадат законски претпоставки за спроведување на Законот за земјоделското 
земјиште, да се подобри ефикасноста на постапката за користење и располагање 
со земјоделското земјиште во државна сопственост.



Текст на одредбите од Законот за работните односи кои се менуваат и 
дополнуваат

Член 39

По истекот на времетраење на склучениот договор за закуп на земјоделско 
земјиште во државна сопственост по барање на закупецот, доколку закупецот во 
целост ги исполнил обврските од договорот за закуп, министерот може по 
претходно позитивно мислење од Државното правобранителство на Република 
Македонија и по претходна согласност од Владата на Република Македонија со 
непосредна спогодба да склучи нов договор за закуп со закупецот, но најмногу за 
период од пет години.
По исклучок од ставот 1 на овој член во случај кога на земјоделското земјиште на 
кое му истекува времетраењето на договорот за закуп, а има подигнато 
долгогодишен насад во сопственост на закупецот и закупецот во целост ги 
исполнил обврските од договорот, по барање на закупецот, министерот може со 
непосредна спогодба да склучи нов договор за закуп по претходно позитивно 
мислење од Државното правобранителство на Република Македонија и по 
претходна согласност од Владата на Република Македонија, за период најмногу до 
амортизацијата на долгогодишниот насад.

Периодот на амортизација на долгогодишните насади од ставот 2 на овој член ја 
утврдува стручна комисија од пет члена формирана од министерот, од кои три 
члена се од редовите на вработените во Министерството, а два члена од 
високообразовни или научни установи од областа на земјоделството.

Износот на годишната закупнина во договорот за закуп со непосредна спогодба од 
ставовите 1 и 2 на овој член се утврдува во висина на почетната цена утврдена 
согласно со членот 23 од овој закон, а доколку износот на годишната закупнина која 
дотогаш ја плаќал закупецот согласно со договорот за закуп била повисока во тој 
случај го плаќа повисокиот износ на закупнината.

Закупецот барањата од ставовите 1 и 2 на овој член може да ги поднесе до 
Министерството во рок од шест месеци пред истекот на времетраењето на 
договорот за закуп.

Формата и содржината на образецот на барањата од ставовите 1 и 2 на овој член 
и потребната документација ги пропишува министерот.
 


